



大同市学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神基层宣讲团在市公交公司宣讲

本报讯（记者 郝雨）“习近平总书记的山西行是一趟温暖的民生之旅，把领袖饱满真挚的人民情怀最生动最鲜活地写在基层、写在老百姓的心坎里。”2月25日，大同市学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神基层宣讲团成员赵腾在市公交公司深情讲述，室内座无虚席、气氛热烈，听众聚精会神，认真做着笔记。

在宣讲中，赵腾围绕深刻领会习近平总书记来山西考察调研的重要意义，准确把握、坚决落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神等方面进行了全面阐述。宣讲主题鲜明、条分缕析、

深入浅出。他说，我们要牢记领袖教导，坚决把思想和行动统一到习近平总书记考察调研山西重要指示精神上来，不折不扣抓好贯彻落实。聆听宣讲后，大家一致表示，要认真学习贯彻，在政治上维护核心，在行动上紧跟核心，全面贯彻党中央决策部署，牢记嘱托，不负期许。要进一步提高政治站位，把学习成果转化为推动大同公交高质量发展的强大动力。始终牢记“人民公交为人民”的初心使命，求真务实，勇于创新，不断提升公交服务质量，助力大同全方位推动高质量发展。

政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会关于市政协办公室主任、副秘书长、研究室和各专门委员会主任、副主任职务任免的决定

（2022年2月25日政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第一次会议通过）

根据《政协章程》的有关规定，经政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第一次会议决定：

- 唐胜同志任市政协办公室主任；
- 高彦东同志任市政协副秘书长；
- 边文斌同志任市政协副秘书长；
- 李峰同志任市政协研究室主任；
- 卢海军同志任市政协提案委员会主任；
- 李润新同志任市政协农业和农村委员会主任；
- 张莉同志任市政协科教卫体委员会主任；
- 高起同志任市政协社会法制委员会主任；
- 胡日红同志任市政协文化文史和学习委员会主任；
- 师鹏文同志任市政协提案委员会副主任；
- 张宝元同志任市政协经济和人口资源环境委员会副主任；
- 丰若虚同志任市政协经济和人

口资源环境委员会副主任；
弓静义同志任市政协农业和农村委员会副主任；
康存锦同志任市政协教科卫体委员会副主任；
郑敏同志任市政协社会法制委员会副主任；
时毅同志任市政协文化文史和学习委员会副主任。
免去：
李安云同志市政协办公室主任职务；
丁永胜同志市政协社会法制委员会主任职务；
高起同志市政协研究室主任职务；
王海玲同志市政协科教卫体委员会主任职务；
李峰同志市政协副秘书长职务；
张莉同志市政协副秘书长职务；
李有清同志市政协经济和人口资源环境委员会主任职务。

我市筑牢物流分拣中心疫情防控网

本报讯（记者 高雅敏）近日，市冷链物流疫情防控工作专班深入顺丰快递点及圆通、申通、韵达分拣中心，就冷链物流疫情防控工作进行督导。

专班人员实地督导了我市各物流分拣中心疫情防控工作落实情况，并就疫情防控疏漏点要求进一步完善整改。目前，大同顺丰已向总部申请路线更改，由原先直达大同改为经太原分拣中心消杀后派送至大同中心进行二次

聚焦疫情防控

定制公交助力学子安全返校复学

本报讯（记者 陈云华）昨日，在大同火车站出站口公交车候车亭，记者看到不少返校学生有序乘坐有“定制公交”标识的公交车，市公交公司相关工作人员按照疫情防控要求，做好体温检测、信息登记等工作。据了解，这是近日市公交公司和大同大学紧密协调共同推出的“大同大学返校定制公交”。

此次定制公交于2月18日开通，至25日结束运营，运营期间派车14部，运送学生550余人次，共开通大同站、大同南站前往大同大学御东校区和新平旺校区四条线路，乘客提前进行线上订票，市公交公司根据订票人数统一调配



灵丘县立足“早”字备春耕

本报讯（记者 宋芳）今年开春以来，灵丘县深入贯彻中央农村工作会议精神，立足一个“早”字，努力抓好春耕备耕。

该县坚持严格的耕地保护制度，切实遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”、确保“农地姓农”。加强农业基础设施建设，提高建设标准和质量，全面建成15万亩高标准农田建设任务。把粮食稳产保供作为“三农”工作头等大事，坚持“藏粮于地、藏粮于技”，坚决扛起粮食生产安全政治责任，有效提升粮食综合生产能力。今

我市城镇居民收入持续增长

本报讯（记者 杨榕刘）“我去年平均每月能收入9000多元。今年继续做大个人订制业务。”近日，在永泰南路商圈从事服装行业的黄先生对记者说。

统计数据显示，2021年，我市城镇居民人均可支配收入36685元，同比增长8.1%，与2020年相比上涨2.9个百分点。2021年，我市城镇居民人均工资性收入18854元，同比增长5.5%，占可支配

收入的51.4%，对可支配收入增长的贡献率为35.7%，拉动人均可支配收入增长2.9个百分点，在四项收入中占比最高。创新创业政策和创业环境持续优化，居民创业热情进一步激发，为经营净收入持续增长奠定基础。2021年，我市城镇居民人均经营净收入6053元，同比增长13.5%，占可支配收入的16.5%，对可支配收入增长的贡献率为26.2%。

疫情防控再检查 情况仍不容乐观

本报讯（记者 高燕）当前，国内疫情仍呈多点散发态势，我市外防输入压力持续加大，为巩固来之不易的防疫成果，2月25日下午，市委宣传部、市公安局联合市卫健委、市场监管局、商务局等部门和新闻媒体，再次到商场、酒店、药店、银行、社区卫生服务机构、社区党群服务中心等进行明查暗访，发现部分单位疫情防控措施落实情况有待加强，个别单位存在疫情防控措施“零落实”或流于形式等现象，情况不容乐观。

是日下午，明查暗访组一行走进大齿社区党群服务中心时，没有专人进行测温、验码，工作人员也未按要求佩戴口罩。大齿社区卫生服务站存在同样的问题，虽然门上粘贴着“本单位不接

收发热病人”“请自觉佩戴口罩”的提示，但进入该社区卫生服务站没有专人测温、验码，而且能看到部分医务人员和患者未按要求佩戴口罩。

在华宇购物中心检查时发现，该商场疫情防控措施落实不到位，流于形式，虽然在明显位置设置了防疫提示，也有测温门，但明查暗访组成员进入商场时，工作人员正在聊天，并未按要求进行验码、提醒顾客戴好口罩。店内也随处可见到未按要求佩戴口罩的工作人员和顾客。防疫桌上摆放的测温登记表没有标注日期，登记信息也不全。

“请出示一下健康码、行程码，并登记一下信息……”随后，明查暗访组来到华贸大酒店。酒店大厅入口处放置了测

温门，工作人员要求进店人员出示健康码、行程码，但未严格落实信息登记。其中，明查暗访组两位成员在进门后出示了健康码、行程码，未登记信息就直接进入了酒店大堂，也未有工作人员提醒登记。当明查暗访组其他成员问酒店工作人员“他们为什么不用登记，却让我们登记”时，得到的回答是：“他们是酒店住宿的客人。”同时，记者还注意到，该酒店内有未按要求佩戴口罩的工作人员和顾客，也未见有工作人员上前提醒。

在同仁医药云盛店检查时，药店门口放有防疫桌，工作人员按要求佩戴了口罩，有顾客进店时工作人员要求测温、验码，但没有严格落实进店顾客信息登记。记者粗略数了一下，当天截至15时

30分许，登记信息表只填写了20余人的信息。

此外，明查暗访组在中国银行苹果园支行检查时，发现虽然门口有专人验码、测温，但有个别工作人员未按要求佩戴口罩；百盛云中店、华林新天地、天贵国际酒店等也虽落实验码、测温，但店内仍可看到未按要求佩戴口罩的工作人员和顾客，也未见有工作人员上前提醒。



北京冬奥会期间，中国健儿在赛场拼搏的场景感动了很多人，也展现了冰壶、冰球、单板滑雪等众多冰雪项目的独特魅力。新学期开始，平城区45小将旱地冰壶教学纳入到三年级的体育课教学当中，同学们在老师的讲解指导下亲身体验、反复练习旱地冰壶的技术动作，在运动中体验冰雪运动的乐趣，同时，培养团队合作、顽强拼搏、坚持不懈的意志品质。图为2月25日，孩子们在老师的带领下练习旱地冰壶。

本报记者 戎禹仁摄

天镇县四大体系保障农村饮水安全

本报讯（记者 苑捷）近年来，天镇县将农村饮水安全工程作为改善民生的头等大事，着力构建四大管理体系，切实把农村饮水安全工程纳入科学化、规范化管理轨道，破解工程运行管理难题，确保农民长期稳定受益。

构建机制健全的水价形成体系。该县以村为单元制定水价，农村供水工程逐步实现全面收费。在实现“不计利润，保本运行”的供水承诺基础上，确保

水费按时、足额收取，保障农村饮水安全工程良性运行。

构建精准入户的计量建设体系。该县加大水表安装配套力度，在饮水安全工程建设中坚持工程建设与计量设施安装同步进行，率先推行集中表计建设，实现了建设与管理无缝对接，有效提升了计量设备的安装率。

构建起责任明确的监管体系。该县在抓工程建设的同时成立运行管理机构，对工程管理制度、组织模式、运维

模式，以及水源保护、水质管理、供水管理、水价核定、水费计收等各种运行管理都作了明确规定。

构建产权明晰的供给体系。由政府投资为主建设农村饮水安全工程，按供水范围确定产权。县城扩网主体工程属国家所有，入户工程属用水户所有；农村供水入户工程以国家补助为辅、群众自筹为主解决，其入户供水设施产权归农户；单户、联户分散式供水工程实行自管自用。

市博物馆推出《萌虎讲故事》线上活动

本报讯（记者 王春艳）连日来，市博物馆在其微信公众号推出了《萌虎讲故事》系列内容，通过轻松愉快的“萌虎”对话，带领人们“走进”博物馆，开启探寻大同深厚历史的文化之旅。

据了解，《萌虎讲故事》是市博物馆志愿者与市赵雪雯小学语文名师工作室20多位老师携手策划的，他们以大同历史为背景，集合市博物馆丰富馆藏，通过对话引入、馆藏展示以及故事介绍相结合的“云讲故事”形式，勾勒出大同的历史轮廓、述说民族融合的历史典故，进而从多角度展现大同深厚的历史文化以及多元融合的文化基因。通过欣赏，可以发现推出的内容中既有馆藏的北魏漆屏风画，又有代表不同时期历史事件的地图或画作。结合展示与讲述，漆画上的李善养、鲁之母、班婕妤辞辇、周氏三母等感人故事让人动容，反映发生在大同这片土地上的胡服骑射、太和改制、白登之围等重要历史事件让人们大同加深了认识。

王振国同志逝世

离休干部、大同市供销社原书记、调研员王振国同志因病于2022年2月18日逝世，享年93岁。

王振国同志，1929年4月出生，山西大同县人，1948年10月参加革命工作，1948年9月加入中国共产党。曾任阳高县委副书记，阳高县革委会主任，浑源县政府县长，雁北地区供销社书记、调研员。1990年4月离休。

宵》共祝祖国好，并表达了“大同世界，世界大同”的美好文化愿景。



市新华书店和阳书店点亮城市文化之光

本报讯（记者 王春艳）市新华书店和阳书店开业一个多月来，不仅成了城市文化新地标和市民热衷的打卡地，而且为城市品位提升和城市建设增添了活力，目前已累计接待约5万人次。

走进位于古城东城墙内的市新

华书店，只见众多市民或徜徉于知识海洋、或沉浸于阅读时光，尽情享受着书店的氤氲书香和优质服务。采访中记者了解到，为了方便市民查询，书店第一时间在电子地图上更新了位置；为了丰富市民精神文化生活，书店还陆续开展了“写春联，送祝福”“猜灯谜，送好礼”“筑梦冰雪，绘出冬奥”等系列活动，这里不仅延续着众多市民儿时的记忆，而且能让人们繁忙的身心得到放松，更满足了广大市民阅读、购书需求，对于打造“文化大同、文明大同、微笑大同”具有深远意义。

责编 刘俊生 张向华 刘晅 版式 马少刚